ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ







Distr. GENERAL

A/41/635 S/18361 23 September 1986

RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ Сорок первая сессия Пункт 71 повестки дня СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок первый год

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации Объединенных Наций от 17 сентября 1986 года на имя Генерального секретаря

Направляю Вам самую последнюю информацию о деятельности Израиля по созданию поселений на оккупированных арабских территориях в период с июля по август 1986 года. Эта деятельность, осуществляемая в нарушение принципов международногорава, касающихся военной оккупации, и, в частности, в нарушение Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года, включает конфискацию арабских земель во имя осуществления планов создания израильских поселений с целью изгнания арабских жителей с их земель и последующей аннексии этих земель.

Нет необходимости говорить об опасности продолжения подобной политики для международного мира и безопасности, а также для перспектив установления мира в этом регионе.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 71 повестки дня, озаглавленному "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", и документа Совета Безопасности.

Абдуллах САЛАХ Посол Постоянный представитель

приложение

Израильские поселения, созданные в период с июля по август 1986 года

1. В период с июля по август 1986 года оккупационные власти Израиля конфисковали в районе Западного берега и сектора Газа в общей сложности 8 195 дунамов земли с целью создания поселений колонистов. Конфискованные земли были распределены следующим образом:

Площадь	Район местонахождения		
в дунамах	конфискованных земель	Дата конфискации	
200	Область Бейт-Айнун, район Хеврона	7 июля 1986 года	
120	Северная часть долины Газа	7 июля 1986 года	
36	К югу от Газы, неподалеку от поселения Нецарем	13 июля 1986 года	
32	К северу от Рафаха	17 июля 1986 года	
515	Эс-Саму, район Хеврона	17 июля 1986 года	
36	Неподалеку от поселения Нецарем, сектор Газа	21 июля 1986 года	
52	Неподалеку от Хан-Юниса	30 июля 1986 года	
105	К северу от поселения Нецарем, Газа	9 августа 1986 года	
74	К северу от Рафаха, неподалеку от поселения Мирадж	14 августа 1986 года	
3 000	Деревни Биддия, Сарта и Кафр-эд-Дик, район Наблуса	20 августа 1986 года	
25	К северу от Газы, южнее поселения Несанет	10 августа 1986 года	
4 000	Деревня Таль, к юго-западу от Наблуса	20 августа 1986 года	

2. Кроме того, за рассматриваемый период оккупационные власти Израиля создали одно поселение, о котором имеются следующие данные:

Название поселения	Район местонахоя дения	Организаторы поселения	Дата создания
Кохав-Яир	К северу от Калькильи	Молодежь партии "Херут"	31 июля 1986 года

- 3. Деятельность Израиля по созданию поселений в рассматриваемый в настоящей записке период включала следующие акции:
 - 1) недавние лидеры "Ликуд" Ицхак Шамир, Давид Леви и Ариел Шарон провели секретные консультации с членами Совета еврейских поселений на Западном берегу и в секторе Газа, в ходе которых они обязались возобновить процесс создания поселений и создать на оккупированных территориях 21 новое поселение, как только Шамир сменит Переса на посту премьер-министра. Одной из первых мер израильского правительства во главе с Ицхаком Шамиром будет создание четырех новых поселений на Западном берегу, а именно поселений Машхал, Филс, Ибнай-Хайфтис и Худар-Битар.
 - 11) 3 июля 1986 года финансовый комитет кнессета принял решение в течение одного года предоставить поселениям на Голанских высотах и в долине реки Иордан финансовую помощь в сумме 27 млн. долл. США. Совокупная задолженность этих поселений составляет 230 млн. долл. США.
 - ііі) Заместитель директора в министерстве промышленности и торговли Израиля Лекрам Бличиски заявила, что министерство предпочитает использовать долину реки Иордан для создания промышленных технологических объектов с целью расширения новейшей технологической базы в этом районе. Она заявила также, что в настоящее время министерство работает над созданием в этом районе семи заводов по производству продуктов питания и медикаментов.
 - 1v) Израильская государственная компания "Мегнатасия", которая специализируется на строительстве промышленных объектов, предполагает разместить в будущем году 90 процентов резервных промышленных сооружений на Западном берегу и в секторе Газа. Она представила министерству промышленности и торговли Израиля план строительства одних сооружений и расширения других, общая площадь фундамента которых составляет 36 550 кв. м. Шестьдесят процентов этой площади приходится на Западный берег и сектор Газа. Разработан план создания промышленной зоны площадыю 12 000 кв. м в районе Атмоны в секторе Газа, создания зоны наукоемкого производства площадью 2 000 кв. м в поселении Ариэль и строительства промышленных объектов общей площадыю фундамента 1 340 кв. м в поселениях Хелмиш, Хумиш и Рихан, расположенных на Западном берегу.
 - V) Израильские власти приступили к строительству туристской гостиницы для поселенцев в районе между двумя поселениями Джинай-Тал и Нефат-Кельдим, находящимися между Дейр-эль-Балахом и Хан-Юнисом.
 - vi) В ходе недавних консультаций лидеры поселенцев на Западном берегу договорились начать в ближайшее время широкую кампанию за включение поселения Нават-Эриха в состав города Эриха.
 - Vii) Недавно израильские бульдозеры проложили дорогу протяженностью примерно 15 км и шириной 10 м через земли, принадлежащие деревне Шуйюх в округе Хеврон. Эти земли прилегают к землям поселения Асфар, расположенного на Шуйюхских высотах в этом районе.

- Viii) В настоящее время израильские бульдозеры прокладывают дорогу, которая должна связать поселение Нецарим с разравниваемыми в настоящее время землями к западу от этого поселения и к югу от Газы. Израильские власти разравнивают эти земли для того, чтобы присоединить их к вышеупомянутому поселению, площадь которого составляет в настоящее время 4 860 дунамов. Между тем в своем постановлении от 7 июля 1986 года Верховный суд Израиля в Иерусалиме предостерег от аннексии и присвоения земель к северу от поселения Нецарим, расположенного к югу от сектора Газы, в целях создания поселений.
 - 1х) Израильская гражданская администрация на Западном берегу планирует конфисковать 800 дунамов земли в районе Бейт-Лахма для строительства шоссе, связывающего Иерусалим с Хей-Гилой, а также Гуш-Эцион с Кирьят-Арбой. Эта акция означает успех движения "Гуш Эмуним", которое требовало проложить новую дорогу через Дейшех-Кэмп.
 - Х) Израильский мэр Иерусалима Тэдди Коллек недавно выразил свое неудовольствие тем, что на строительство школ и яслей в израильских поселениях, которые находятся в ведении его муниципалитета, отпускается намного меньше средств, чем на аналогичные цели в израильских поселениях на Западном берегу.
 - хі) Одиннадцать из 50 семей эфиопских евреев, проживающих в поселении Кирьят-Арба в районе Хеврона, в результате расистской политики, которую проводят по отношению к ним руководители "Гуш Эмуним", решили оставить это поселение и вернуться в Израиль. По этим же причинам намерены покинуть израильские поселения, созданные на Западном берегу, также пругие семьи.
 - хіі) Начальник секции иммиграции и ассимиляции Гистадрута Хаим Арон заявил 17 июля 1986 года, что большинство еврейских иммигрантов из западных стран хотели бы жить в израильских поселениях на Западном берегу и в Нерусалиме. Как он отметил, это свидетельствует о том, что евреи из различных стран мира стремятся в эти поселения, и добавил, что, поскольку в них нет соответствующих служб приема иммигрантов, он учредит специальную группу в целях создания системы услуг для иммигрантов и их устройства на Западном берегу.
- хііі) 30 августа 1986 года в Израиле было официально объявлено о том, что около 800 израильских семей вскоре изъявили готовность переехать в поселения на Западном берегу и в секторе Газа; это является результатом широкой рекламной кампании Израиля в крупнейших городах страны, цель которой состоит в скорейшем расселении израильтян на оккупированных территориях. Министерство жилищного строительства и социального обеспечения Израиля израсходовало на эту рекламную кампанию 520 000 долл. США. Большинство новых израильских поселенцев не являются верующими, и их желание поселиться на оккупироанных территориях продиктовано соображениями чисто экономического и политического характера.

жіv) Ведающие вопросами планирования должностные лица израильских министерств жилищного строительства и обороны критически отнеслись к намерению Израиля продолжить создание по дороге Латрун в районе Мудаин между Нерусалимом и Тель-Авивом израильского города для 20 000 израильских семей. И хотя проект поддерживают министры обороны и жилищного строительства Израиля, есть в Израиле лица, которые считают, что создание такого города приведет к замедлению процесса иудаизации района Иерусалима и что израильтян, которых предполагается переселить в этот новый город, можно расселить, например, в уже существующих городах, в частности в Лоде и Рамле.

_----